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Popis objektu 
Jedná se o administrativní budovu složenou ze tří vzájemně propojených budov, která je umístěna v širším centru Jihlavy. Skládá ze dvou čtyřpodlažních budov (dále jen „blok A a B“) a původní devítipodlažní budovy (dále jen „blok C“). Je budovou veřejné správy, ve které jsou umístěna pracoviště organizačních složek státu a 1 ÚSC s výkonem státní správy. Budova je situovaná v centrální části krajského města Jihlavy poblíž zimního stadionu CZ LOKO ARÉNY (vzdálenost cca 200 m) a autobusového nádraží (vzdálenost cca 500 m). Nachází se na území ochranného pásma městské památkové rezervace. 
Budova je veřejnosti přístupná. Budova slouží převážně kancelářským účelům, je vybavena sociálním, technickým a komunikačním zázemím. 

Institut posuzování zdravotního stavu využívá v bloku C nebytové prostory v 6. a 7. NP.

Základní přehled přístupnosti 
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Uživatelský popis 
Vstup  
Budova je přístupná hlavním vstupem z ulice Tolstého a bočním vstupem do budovy, který se nachází nalevo od hlavního vstupu. K hlavnímu vstupu je možné se dostat pouze po vstupní nástupní podestě (1 stupeň) výšky 11 cm, hloubky 120 cm s automaticky posuvnými dveřmi (šířka vstupu 170 cm). Pro přístup s invalidním vozíkem je možné použít tlačítko (tlačítko se nachází vlevo vedle automatických posuvných dveří ve výšce 85 cm) pro přivolání asistence.  Po přivolání asistence (vrátné) je možné pro invalidní vozík využít bočního vchodu, který se nachází cca 15 m nalevo od hlavního vchodu. Boční vchod má dvoukřídlé dveře s max. šířkou 120 cm, k němuž je přístup vydlážděn nájezdovou rampou s betonovou dlažbou. 
Nejbližší stanice městské hromadné dopravy jsou 2 trolejbusové zastávky v ul. Tolstého, z nichž jedna se nachází v bezprostřední blízkosti budovy. Přístup od zastávky vede bezbariérově přes komunikaci s asfaltovým povrchem a po chodníku tvořeným betonovou dlažbou s min. rozměrem 30/30 cm. Druhá se nachází přes hlavní komunikaci s přístupem přes označený přechod pro chodce. 

Interiér 
Na vstupní automatické posuvné dveře navazují vnitřní automatické posuvné dveře vedoucí do vestibulu (vstupní haly) budovy (mezidveří má rozměry 535 cm x 420 cm). Ve vestibulu se nachází prostor s recepcí (vrátnicí - s přítomností pracovníka fyzické ostrahy). Po pravé straně recepce je umístěno schodiště do budovy bloku A a B se schodišťovou plošinou pro imobilní občany, vedoucí do 4.NP, tj. do 3. patra. Obsluhu schodišťové plošiny zajišťuje pracovník fyzické ostrahy. Nalevo od recepce se nachází vstup do hlavní části budovy (bloku C), kde se nachází hlavní schodiště společně s bezbariérovým výtahem. V tomto prostoru se nachází i bezbariérové WC označené piktogramem. Schodiště je kontrastně označeno (vždy první a poslední schod). Bezbariérový výtah s maximální hmotností 450 kg umožňuje vertikální přesun až do 8. patra hlavní budovy. Horizontální přesun po chodbách v budově je vesměs bezbariérový, vstup do některých místností je přes nízký práh o výšce 2 – 3 cm. 

Výtah 
Budova má 2 osobní výtahy. Bezbariérový výtah s maximální hmotností 450 kg (max. pro 4 osoby) se nachází v 1. NP (v přízemí bloku C). Umožňuje vertikální přesun až do 8. patra hlavní budovy (bloku C). Vnitřní prostor bezbariérového výtahu je 100 cm (šířka) a 120 cm (hloubka), vstup do dveří je automatický, posuvný. Ovladače uvnitř kabiny jsou ve výšce 120 cm, jsou vystouplá, grafická, s označením Braillem. Hlášení není akustické ani fonetické. Kabina výtahu je vybavena madlem a zrcadlem se spodní hranou ve výšce 100 cm. Druhý osobní výtah s maximální hmotností 250 kg (max. pro 2 osoby) se nachází v mezipatře (mezi 1. NP a 2. NP bloku C) a je k dispozici pro další osoby s méně závažným postižením či jiné osoby.

Hygienické zázemí 
[bookmark: _GoBack]V budově v 1. NP (v přízemí bloku C) se nachází jedno upravené WC. Dveře (šířka 90 cm) WC jsou označeny piktogramem a klíč od toalety je k dispozici na recepci z důvodu poskytnutí případné asistence. Dveře se otevírají mechanicky směrem do vestibulu, vypínač osvětlení je mechanický ve výšce 118 cm. Místnost WC má rozměry 150 x 170 cm, je vybavena umyvadlem s výškou 85 cm a pákovou baterií ve výšce 99 cm od podlahy. Prostor pro invalidní vozík je volný, toaletní papír je v dosahu. Splachování je mechanické a je umístěno vzadu na keramické nádržce ve výšce 100 cm (WC kombi). WC je opatřeno podpůrnými sklopnými madly po obou stranách. V budově v 1. NP se nachází i WC pro veřejnost.

Parkování 
U budovy se nachází parkoviště (po její pravé části), na kterém jsou vyhrazená 2 parkovací stání pro osoby se zdravotním postižením. Místa jsou označena dopravní značkou. Vzdálenost parkovacích míst od hlavního vchodu je 30 m. 

Fotodokumentace 
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